

洛川工业园区总体规划、产业规划通过专家评审



洛川工业园区规划评审会

2023年11月6日,记者从洛川县工业园区获悉,《洛川工业园区总体规划(2022—2030年)》《洛川工业园区产业发展规划(2022—2030年)》通过专家评审,这是继总规环评通过审批之后的又一重大突破。

根据规划,洛川工业园区规划总面积1121.26公顷,包含杨庄河石化区、桥头川轻纺中心区、杨舒化工新区三个片区。主导产业为石油化工,重点发展炼化一体化、高端专用化学品和化工新材料三类石化产业。其中杨舒化工新区为拟建区,占地面积1018.56公顷,目前已有延长石油1000万吨/年炼化一体化转型升级、百万方石油储备库等项目选址于此。计划到2030年,园区总投资累计将超过780亿元,实现产值超过570亿元,利税超过170亿元,提供就业岗位1万个,带动相关产业就业2万人。

在2023国际特奥会东亚区滚球赛中洛川获3金3银5铜



洛川特校滚球队

2023年9月8日,在2023年国际特奥会东亚区滚球比赛中,洛川特校滚球队获3金3银5铜的优异成绩。

此次比赛洛川县特校共派出四名运动员参加比赛,其中高宇博获男子个人赛金牌,孙梦瑶获女子个人赛金牌,王俊龙、孔宇轩荣获混合融合赛金牌。

据了解,2023年国际特奥会东亚区滚球比赛9月2日—9月7日在香港举行,洛川县特校和西安高新区特校代表中国参加比赛。为全面备战,洛川县特校从5月份开始选拔运动员,经过3个多月的高强度训练,队员们很快掌握滚球运动技能。

53万亩洛川苹果再获丰收 洛川苹果品牌价值再创新高



苹果喜获丰收

2023年,洛川苹果喜获丰收,53万亩苹果总产量114万吨,综合产值达140亿元,“洛川苹果”荣登全国“土特产”大众口碑百强榜,苹果品牌价值再创新高,达829.16亿元。

近年来,洛川县充分利用省市支持洛川建设全省苹果产业高质量发展先行示范区的机遇,采取行政推动和效益带动的方式,大力实施推动苹果高质量发展8方面30条措施,全县矮化密植园达14.6万亩,乔矮栽植比例不断优化。制定防冻、防雷“两张精准作战图”,防雷网覆盖面积达10.6万亩,防雷作业点达47个,防灾减灾能力有效提升。逐步形成“八链同构、三产融合”发展格局,为推动苹果高质量发展和丰收奠定了良好的基础。

第十六届中国·陕西(洛川)国际苹果博览会在洛川举行



第十六届中国·陕西(洛川)国际苹果博览会

2023年9月26日至28日,第十六届中国·陕西(洛川)国际苹果博览会在洛川举行。

本届苹果博览会创下多项“历届之最”:同期活动总数由原来的9项增加到14项;参会人数由往年的800余人增加到1700余人;展览展位由往年的170余个增加到225个;参展的企业、客商由往年的200余家增加到280余家;新闻媒体由往年的100余家增加到200余家。

果博会期间共达成购销合同112份、购销量达65万吨,卖出了延安市苹果年产量的近七分之一;苹果产业招商引资推介会签约项目23个,总投资达31.41亿元。

11年后洛川又一考生被清华大学录取



凤栖中学一隅

2023年7月20日,洛川籍学生赵彤以695分的优异成绩被清华大学数理基础科学专业录取,这是11年后又一位被清华大学录取的洛川学子。

赵彤的父母以种苹果为生,洛川苹果在他的童年中扮演着重要的角色,父母的辛勤劳作和苹果丰收的喜悦一直激励着他不断努力奋进。赵彤说,被清华录取是人生一个十分重要的里程碑,意味着命运的改变,同时也证明之前所有的努力都没有白费,希望学有所成归来之后能为家乡的苹果产业、教育发展添砖加瓦。

近年来,洛川县全面落实新发展理念,紧紧围绕加快建设教育强县目标,以立德树人为根本任务,以公平和质量为主题,创新工作思路,深化综合改革,各项工作稳步推进,教育质量稳步提升。2021年以来,一本上线人数由原来的61人提高到127人,上线率由原来的6.65%提高到13.28%。县职中获评省级高水平示范性中等职业学校,全县公办幼儿园均达到省示范、市一类标准。延安市第一中学、旧县镇中心小学、洛川县幼儿园获“2023年延安市中小学德育工作先进集体”荣誉称号。



洛川可圈可点的那些事

通讯员 贺海霞 郭玉霞 记者 樊小帅

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是三年疫情防控转段后经济恢复发展的一年。一年来,洛川县紧扣高质量发展主线,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,深入开展“三个年”活动,全面落实稳增长各项政策措施,全县经济呈现承压前行、温和复苏、总体向好的态势。



全国推进苹果产业高质量发展现场会在洛川举行

2023年10月20日,农业农村部在洛川县召开全国推进苹果产业高质量发展现场会。

会议要求,要聚焦重点难点,加力推进苹果产业高质量发展重点任务落实。强化顶层设计,优化品种结构和区域布局。调优品种和熟期结构,做强优势产区,做精特色产区。推进绿色标准化生产,构建现代生产体系。重点抓好加快低效果园改造、推行标准化生产、强化主动避灾方面工作。强化创新驱动,提升果业持续发展能力。推进种业创新、机械装备创新、科技服务创新、经营机制创新等工作。促进产业融合,打造现代产业体系。探索多样化营销模式,培育创



现场会会场

建、宣传推广一批区域公用品牌和企业品牌,因地制宜发展新业态和新模式,加快推动实现果业强、果农富、果乡美。

“133制”引领乡村社会治理新篇章 矛盾纠纷化解率达96.1%

2023年10月31日,全县乡村社会治理“133制”现场交流观摩推进会召开,对“133制”工作进行全面总结,对荆安民等10名“金牌调解员”进行表彰奖励。

2023年4月以来,洛川县在全县196个村推行乡村社会治理“133制”。采取组织部、宣传部和政法委牵头,分别负责自治、德治和法治工作,各镇街按照“每月三分之一村、每季度全覆盖、全年排查四次”要求,下沉村组,采取“进门四看,入户六问”的方式,综合运用人民调解、行政调解、司法调解的手段排查矛盾,95%以上的矛盾得到就地及时化解。截至目前,洛川县排查矛盾



基层矛盾纠纷化解现场

纠纷1652件,化解率96.13%,民事诉案件数同比下降9.85%,治安案件数同比下降5.6%。

西延高铁全线最长黄土隧道——洛川隧道贯通

2023年11月21日上午,西延高铁全线最长的浅埋全黄土隧道——洛川隧道顺利贯通,为后续工程建设奠定了坚实基础,也为国内同类复杂地质隧道施工积累了宝贵经验。

西延高铁洛川隧道位于陕西省延安市洛川县境内,全长4140.43米,为单洞双线隧道,属I级高风险隧道,为西延高铁全线重难点控制性工程。

据了解,西延高铁洛川段全长近22公里,截至2023年12月下旬,11座桥梁全部合拢,8座隧道中7座隧道已贯通,最后一座隧道也即将贯通。西延高铁线路建成投入运营后,西安至延安的运行



西延高铁洛川隧道贯通

时间将从目前的2个半小时缩短至1小时左右。

洛川县城有机更新 城市品位不断提升

2023年11月22日,中心街道路提升改造工程基本全部完工,交通车辆运行恢复正常。

中心大街(北段)改造提升项目北起解放路,南至凤鸣街,道路全长1700米,宽40米,总投资约为4500万元,对路基进行重新处理,新铺设沥青混凝土面层,新建钢筋混凝土雨水主管道1700米,完成雨污分流管网改造。

与此同时,4条油气管线迁改快马加鞭,释放建设空间近5000亩。龙翔苑二期、安民片区污水管网迁建进展顺利。凤鸣街东段、迎宾大道改造完成,县城主干道焕然一新。光明南路便民停车场建成投用,累计建成智慧停车场15个,新安装汽车充电桩51个。文化北巷



洛川县城中心街道路全新“出镜”

美食街人气“爆棚”,东桥十字劳务市场“休息亭”成为务工人员的“快乐驿站”。5个老旧小区改造一新,洛川县被确定为全省老旧小区加装电梯试点县。

上合组织减贫和可持续发展论坛 中外嘉宾走进洛川

2023年5月31日,上海合作组织减贫和可持续发展论坛考察团149名中外嘉宾走进洛川县,感受减贫和可持续发展领域的“洛川重器”。

中外嘉宾先后在国家级洛川苹果科技创新中心、陕西顶端果业科技有限公司生产车间,了解洛川的产销过程和目前电商发展情况。

卡塔尔论坛记者西德基·默罕默德·阿什拉夫说:“卡塔尔有很多的荒漠,而洛川有这么一大片的地方可以去种苹果、育苗等等,这一方面的高科技对我们来说是可以借鉴的。我印象非常深刻的是在参观完之后发现还有摄像头,它可以随时监测苹果生长周期内的数据情



考察团嘉宾在洛川

况。未来希望中国可以发挥中国力量,引领一场农业的革命。”